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Συνάντηση του Πατριάρχη Μόσχας με την 
Πρέσβη του Ισραήλ στη Ρωσία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος 
υποδέχθηκε σήμερα την Πρέσβη του Κράτους του Ισραήλ στη 
Ρωσία Simona Galperin στην Πατριαρχική και Συνοδική 
κατοικία στην Ιερά Μονή Danilov στη Μόσχα.
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Καλωσορίζοντας την προσκεκλημένη, ο Μακαριώτατος τόνισε ότι η Ρωσική 
Ορθόδοξη Εκκλησία έχει ιδιαίτερη σχέση με τους Αγίους Τόπους, άρα και με το 
Κράτος του Ισραήλ. Ειδικότερα, η Ρωσική Ορθόδοξη Αποστολή Ιεροσολύμων
ασκεί τις δραστηριότητές της στο έδαφος του Ισραήλ. Οι δραστηριότητές της 
στοχεύουν στην υποστήριξη των προσκυνητών, καθώς και στην ανάπτυξη σχέσεων 
με τις θρησκευτικές κοινότητες. «Αυτή η υπηρεσία συμβάλλει, μεταξύ άλλων, 
στην ανάπτυξη καλών σχέσεων μεταξύ των χωρών μας», εξέφρασε ο Πατριάρχης 
Μόσχας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας εξέφρασε την ανησυχία του για το ζήτημα της ασφάλειας στους Αγίους 
Τόπους. «Νομίζω ότι αυτό απασχολεί τόσο το Κράτος του Ισραήλ όσο και όλους 
όσοι ζουν στους Αγίους Τόπους, γιατί επηρεάζει, πρώτα απ’ όλα τις ζωές τους, και 
αν μιλάμε για αυτούς που ζουν εκτός Ισραήλ αλλά συνδέονται με τους Αγίους 
Τόπους, κυρίως μέσω του προσκυνήματος, τότε είναι σημαντικό να αναφέρουμε 
και την ασφάλεια των προσκυνητών».

Έχοντας τονίσει ιδιαίτερα τη σημασία των Αγίων Τόπων για τον ρωσικό λαό, τη 
θερμή στάση απέναντι σε αυτά τα μέρη του λαού της Ρωσίας, ο Πατριάρχης 
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος σημείωσε: «Αρκεί να πούμε ότι οι 
πρόγονοί μας, συχνά με κίνδυνο της ζωής τους, χωρίς επαρκή μέσα, πήγαν στους 
Αγίους Τόπους για να προσκυνήσουν τα ιερά. Ήταν μια ηρωική προσπάθεια γιατί 
απαιτούσε τη διέλευση από πολλές χώρες. Μερικές φορές αυτοί οι άνθρωποι 
αιχμαλωτίζονταν, αντιμετώπιζαν διάφορες δυσκολίες και προβλήματα, ωστόσο, 



πάντα προσπαθούσαν να φτάσουν στους Αγίους Τόπους. Προς το παρόν δεν 
υπάρχουν περιορισμοί: οι προσκυνητές μας έρχονται ελεύθερα και αισθάνονται 
απόλυτα άνετα. Δεν υπάρχουν προβλήματα που σχετίζονται με τη διαμονή τους 
εκεί, κάτι που εκτιμούμε πραγματικά. Ως εκ τούτου, θα ήθελα να ευχαριστήσω, 
προσωπικά, όλους όσοι διασφαλίζουν, μεταξύ άλλων από πολιτική άποψη, την 
ασφάλεια των προσκυνητών, την παραμονή τους στους Αγίους Τόπους, καθώς και 
τη λειτουργία της Ρωσικής Ορθόδοξης Αποστολής Ιεροσολύμων».

Από τη μεριά της η Simona Galperin τόνισε ότι ήταν μεγάλη τιμή για εκείνη που 
συναντήθηκε με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. «Μπορώ να 
πω ότι για εμάς στο Ισραήλ και για μένα προσωπικά, είναι μεγάλη χαρά να 
καλωσορίζουμε προσκυνητές από τη Ρωσική Ομοσπονδία στη χώρα», είπε.

Η Ισραηλινή Πρέσβης στη Ρωσία υπογάμμισε το «πόσο σημαντική είναι η 
συνεργασία, η φιλία και ο διάλογος όχι μόνο μεταξύ των λαών μας, αλλά και 
μεταξύ των πιστών μας, γιατί έχουμε τόσα κοινά».

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας συζητήθηκαν διάφορα θέματα αμοιβαίου 
ενδιαφέροντος.
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